## Отзыв

## научного руководителя доктора педагогических наук, профессора Гребенниковой Вероники Михайловны о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Теория и методика профессионального образования Криштопа Андрея Николаевича

Криштопа Андрей Николаевич окончил Кубанский государственный университет в 1998 году. Присуждена квалификация «Биолог. Преподаватель биологии и химии. По специальности «Биология»».

Прошёл переподготовку по программе «Экология: охрана природы и экологическая безопасность», «Менеджмент в образовании».

С 2019 года по 2020 год являлся соискателем кафедры педагогики и психологии факультета педагогики, психологии и коммуникативистики ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет».

За время соискательства проявил себя грамотным, высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску.

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности он не только завершил и оформил свою работу в положенный срок, но и представил ее результаты в публикациях.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы показал себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся в поиске ответов на вопросы формирования профессиональной метакомпетентности, каковы педагогические условия формирования профессиональной метакомпетентности учителей разных специализаций, в том числе и средствами изучения естественно-научных дисциплин, характеристики метакомпетентности будущих учителей как педагогического феномена, формирования в университете основ профессиональной метакомпетентности будущих учителей.

Криштопа Андрей Николаевич являлся участником ряда научных и научно-практических конференций, таких как: «II Всероссийская научно-практической конференция и Всероссийская студенческая научно-

практическая конференции» (г. Краснодар, 19-20 мая 2022 г.) и др.

Наряду с исследовательской работой, в период соискательства показал себя грамотным, эрудированным преподавателем. В этой связи следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с источниками отечественной и зарубежной научной литературы.

В процессе работы над диссертацией, в ходе многолетней и многоплановой научно-исследовательской деятельности Криштопа Андрей Николаевич проявил себя как талантливый, творческий педагог, инициативный специалист-профессионал и ученый-исследователь.

Многогранные научные интересы Криштопа А.Н. в области педагогики, психологии, методики их преподавания, методологические основы развития современного профессионального образования, формирование метакомпетентности, профессиональной позволили ему овладеть современными методами системно-целостного теоретического анализа и прикладного исследования области методологии технологии профессионального образования.

Говоря о личных качествах нельзя не сказать, что Андрей Николаевич человек умеющий брать на себя ответственность и пользующийся заслуженным авторитетом и уважением среди сотрудников.

В процессе написания диссертационной работы Андрей Николаевич Криштопа систематически консультировался с научным руководителем; учитывал рекомендации по содержанию теоретической части работы, организации эксперимента; проявлял самостоятельность и творческий подход при разработке методических материалов и практических рекомендаций по результатам исследования.

Криштопа Андрей Николаевич, безусловно, обладает высоким научным потенциалом, работоспособностью, а также компетентностью, эрудицией, научной принципиальностью, креативностью, значимыми качествами, необходимыми в педагогической деятельности.

Как положительный следует отметить тот факт, что Андрей Николаевич осознает перспективы дальнейшей научной разработки исследуемой проблемы.

Работа написана единолично, свидетельствует об умении автора проводить квалифицированные научные исследования и его личном вкладе в решение актуальной научной проблемы и практической задачи в области методологии и технологии профессионального образования.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук (13.00.08),

профессор, зав. кафедрой педагогики и психологии

факультета педагогики, психологии и

коммуникативистики ФГБОУ ВО

«Кубанский государственный университет»

В.М. Гребенникова

«*02»* \_ *анога* 2023 года

Адрес: 350044, г. Краснодар, Краснодарский край,

Ул. Ставропольская, 149, Кубанский государственный университет;

телефон: (8-861-21-99-502); e-mail: <u>vmgrebennikova@mail.ru</u>

Подлинность под так в СС Превения (СОВО).

ЗАВТЕМИ Правление Дими (СОВО).

Специалист по данно МАДО» (СОВО).